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Αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές φοιτήτριες, 

 
Παρακαλούμε θερμά να διαβάσετε με προσοχή την παρούσα ανακοίνωση, στην οποία δίνονται 

σημαντικές πληροφορίες σχετικά με την πορεία της φοίτησής σας και την έγκαιρη ολοκλήρωση των 

σπουδών σας. 

 

Α. Ανώτατη Διάρκεια Φοίτησης, Διαγραφές. Εξαίρεση από Ανώτατη Διάρκεια Φοίτησης 

Βάσει των προβλέψεων του Ν.4957/2022 (https://search.et.gr/el/fek/?fekId=618541) και της τροποποίησής τους από 

την παρ. 1 του αρθ.130 του Ν.5224/2025 (HTTPS://SEARCH.ET.GR/EL/FEK/?FEKID=785275) , η Ανώτατη Διάρκεια 

Φοίτησης είναι 5 έτη + 3 έτη (= 8 έτη) για 5ετή Προγράμματα Σπουδών. Μετά την ολοκλήρωση της 

Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης επέρχεται αυτοδικαίως διαγραφή, εκτός και αν υποβληθεί Αίτημα Παράτασης ή 

Εξαίρεσης, εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις της νομοθεσίας (βλ. παρακάτω). 

Η Ανώτατη Διάρκεια Φοίτησης ορίζεται αναλυτικότερα σύμφωνα με τον παρακάτω Πίνακα, ανάλογα με το έτος 

εισαγωγής και τις ειδικότερες ρυθμίσεις που ισχύουν: 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΑΝΑ ΕΤΟΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 

 

 

 

Ακαδημαϊκό έτος  εισαγωγής 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΣΤΗ ΛΗΞΗ 

(συμπεριλαμβανομένης της επαναληπτικής 

εξεταστικής του Σεπτεμβρίου) 

Ακαδημαϊκό έτος Ολοκλήρωσης Σπουδών 
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Η Ανώτατη Διάρκεια Φοίτησης ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ σε φοιτητές με πιστοποιημένη Αναπηρία σε 

ποσοστό τουλάχιστον 50%. Κατά την υποβολή του σχετικού Αιτήματος Εξαίρεσης από την Ανώτατη 

Διάρκεια Φοίτησης, απαιτείται να επισυναφθεί σχετική γνωμάτευση του ΚΕ.Π.Α. Αν η γνωμάτευση αφορά 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, είναι υποχρεωτική η προσκόμιση νέας γνωμάτευσης μετά τη λήξη της 

προηγούμενης. Διευκρινίζεται, ότι σε περιπτώσεις όπου η πιστοποίηση αναπηρίας είναι ορισμένης διάρκειας και 

δεν προσκομίζεται νέα γνωμάτευση, το χρονικό διάστημα της πιστοποιημένης αναπηρίας δεν προσμετράται για 

τη συμπλήρωση της Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης του ως άνω Πίνακα. Οι φοιτητές/τριες που ανήκουν σε αυτή 

την κατηγορία θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση (που θα εκδοθεί μέσω gov.gr), σε σύνδεσμο που θα ανακοινωθεί, 

συνοδευόμενη με γνωμάτευση από Υγειονομική Επιτροπή ΚΕΠΑ, ή αντίστοιχων φορέων. Το ανωτέρω δεν πρέπει 

να συγχέεται με όσα αναφέρονται στο υπό στοιχεία «Δ» (βλ. παρακάτω), περί «κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της 

ανώτατης διάρκειας φοίτησης. 

 

Β. Παράταση Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης 

Όσοι/Όσες υπερβαίνουν την Ανώτατη Διάρκεια Φοίτησης της προηγούμενης παρ. Α, μπορούν να υποβάλλουν 

Αίτημα Παράτασης της φοίτησης σε σύνδεσμο που θα ανακοινωθεί. 

Στο Αίτημα πρέπει να αναφέρουν τους λόγους για τους οποίους αιτούνται την παράταση. Η διάρκεια, οι λόγοι και 

οι προϋποθέσεις της παράτασης σύμφωνα με τη νομοθεσία είναι: 

Β1. Παράταση Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης για τρία (3) εξάμηνα. Λόγοι & Προϋποθέσεις 

Δικαίωμα παράτασης φοίτησης τριών (3) εξαμήνων, πέραν της ανώτατης διάρκειας, έχουν οι φοιτητές στις ακόλουθες 

δύο (2) περιπτώσεις: 

Περίπτωση α) 

1. Να έχουν συγκεντρώσει το 70% των Πιστωτικών Μονάδων (ECTS), δηλαδή 210 ECTS. 

Και ταυτόχρονα 

2. Σε κάποιο από τα τέσσερα (4) προηγούμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα (δηλ. από την εξεταστική περίοδο 

Ιαν./2025 έως και την εξεταστική περίοδο Σεπτ./2026) θα πρέπει να έχουν συμμετάσχει σε δύο (2) 

τουλάχιστον «ακαδημαϊκές δοκιμασίες» (μαθήματα, Πρακτική Άσκηση), εκ των οποίων τουλάχιστον τη 

μία (1) πρέπει να την έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς. Πρέπει δηλαδή σε αυτές τις τουλάχιστον δύο 

(2)«ακαδημαϊκές δοκιμασίες» κατ` ελάχιστον να έχουν επιτύχει σε ένα (1) μάθημα. 

Περίπτωση β) 

Εάν ο/η φοιτητής/τρια έχει περάσει το ΣΥΝΟΛΟ των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών και εκκρεμεί μόνο η 

Διπλωματική Εργασία. 

 

Γ. Έκτακτη εμβόλιμη εξεταστική (αποκλειστικά μετά την άσκηση του δικαιώματος της ανωτέρω 

παράτασης) 

Οι φοιτητές που μετά την προαναφερθείσα παράταση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης οφείλουν έως δύο (2) 

μαθήματα για το δίπλωμα (και τη διπλωματική τους εργασία), δικαιούνται να υποβάλουν αίτημα διενέργειας 

έκτακτης εμβόλιμης εξεταστικής. Η αίτηση υποβάλλεται σε χρονικό διάστημα το αργότερο 10 ημερών από την 

έκδοση των αποτελεσμάτων της τελευταίας εξεταστικής (της παράτασης). Αν οι φοιτητές δεν περάσουν αυτά 

τα δύο (2) μαθήματα στην εμβόλιμη εξεταστική διαγράφονται αυτοδικαίως. 



 

Δ. Κατ’ Εξαίρεση Υπέρβαση Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης για «Σοβαρούς Λόγους Υγείας» 

Σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθ.130 του Ν.5224/2025 (ΦΕΚ 142/Α/5-8-2025), «κατ` εξαίρεση χορηγείται υπέρβαση 

της ανώτατης διάρκειας φοίτησης της παρ. 1……..» «για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο του 

φοιτητή/της φοιτήτριας ή στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο 

ο φοιτητής/η φοιτήτρια έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. Η υπέρβαση χορηγείται για διάστημα αντίστοιχο προς 

τη σοβαρότητα των λόγων υγείας». Κατά τη διάρκεια της «κατ’ εξαίρεση υπέρβασης του χρόνου φοίτησης για 

σοβαρούς λόγους υγείας», η φοιτητική ιδιότητα, με εξαίρεση την φοιτητική μέριμνα, καθίσταται ανενεργής 

και διακόπτεται κάθε διαδικασία που σχετίζεται με την φοιτητική ιδιότητα. Σχετικό είναι επίσης το υπ` αρ. πρωτ. 

118904/Ζ1/24-9-2025 διευκρινιστικό έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας (ΑΔΑ: ΛΕ8046ΝΚΠΔ-ΤΙΥ) (https://www.e-

nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/tritobathmia-ekpaideuse/egkuklios-118904-z1-25.html). 

Οι φοιτητές/τριες υποβάλουν αίτηση (η οποία επέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης), εκδοθείσα μέσω gov.gr 

ηλεκτρονικά, σε σύνδεσμο που θα ανακοινωθεί. Η αίτηση υποβάλλεται προς τη Συνέλευση της Σχολής πριν τη 

λήξη του τελευταίου εξαμήνου της περιόδου ανώτατης διάρκειας φοίτησης. 

Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από δικαιολογητικά έγγραφα που έχουν εκδοθεί από δημόσιο Φορέα και 

τεκμηριώνουν όσα επικαλείται ο/η φοιτητής/τρια ως λόγους για την υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας (π.χ. 

πιστοποιητικά, ιατρικές γνωματεύσεις, βεβαιώσεις κ.λπ.). 

Σε περίπτωση που μετά τη λήξη της ανωτέρω υπέρβασης εξακολουθούν να ισχύουν οι οριζόμενες, από τις 

προαναφερθείσες διατάξεις, προϋποθέσεις οι φοιτητές/τριες έχουν δικαίωμα να υποβάλουν νέα αίτηση, με την ίδια 

ως άνω περιγραφείσα διαδικασία. 

Η υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης πραγματοποιείται με Πράξη του/της Κοσμήτορα/ρος 

που εκδίδεται βάσει απόφασης της Συνέλευσης της Σχολής (https://search.et.gr/el/fek/?fekId=799045). 

 

Ε. Βασικές Επισημάνσεις 

• Κατά τη διάρκεια όλων των ως άνω παρατάσεων δεν είναι δυνατή η υποβολή αιτήματος για Μερική Φοίτηση ή για 

Διακοπή Φοίτησης. 

• ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΜΠΡΟΘΕΣΜΗ ΑΙΤΗΣΗ από τον/την ενδιαφερόμενο/η σε όλες τις περιπτώσεις α) εξαίρεση από 

την ανώτατη διάρκεια φοίτησης, λόγω αναπηρίας β) παράταση της Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης, γ) της έκτακτης 

εμβόλιμης εξεταστικής, καθώς και δ) κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης  

διάρκειας φοίτησης (για σοβαρούς λόγους υγείας). Διαφορετικά, η διαγραφή επέρχεται αυτοδίκαια. 

• Η υποβολή όλων των προηγούμενων αιτημάτων γίνεται σε ενιαία ηλεκτρονική εφαρμογή σε 

ηλεκτρονικό σύνδεσμο που θα ανακοινωθεί. 

• Το αίτημα «παράτασης ανώτατης διάρκειας φοίτησης» υποβάλλεται εντός αποκλειστικής προθεσμίας 

30 ημερών από την έκδοση των βαθμολογιών της εξεταστικής του Σεπτεμβρίου, κατά την οποία 

συμπληρώνεται η ανώτατη χρονική διάρκεια φοίτησης. 

• Τα ανωτέρω ισχύουν για όλους/ες τις φοιτητές/τριες ανεξαρτήτως του τρόπου εισαγωγής και του 

εξαμήνου αρχικής εγγραφής. 

https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/tritobathmia-ekpaideuse/egkuklios-118904-z1-2025.html
https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/tritobathmia-ekpaideuse/egkuklios-118904-z1-2025.html
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=799045

